

认清干涉内政者的伪善与真恶

■新华社记者

近一段时间，中国香港频频发生违法暴力事件，严重冲击香港法治和安宁。在反中乱港分子上蹿下跳的背后，还有一群西方的魅影在其中穿梭。他们频频通过或明或暗的方式，对香港事务煽风点火，抹黑香港警方依法维护秩序的做法，向极端暴力分子发出严重错误信号。

这一群魅影，正是西方一些别有用心的政客和媒体。扒开他们的“画皮”，不难看清其伪善的假面、险恶的用心。

无论是美国的“占领华尔街”，法国的“黄马甲”运动，还是英国伦敦的骚乱，面对示威活动，欧美国家都不断强化警察执法力度。

对自己国内的暴力行为毫不手软，却对香港警方的文明执法极尽污蔑；避而不谈香港街头无法无天的暴力行为，却对香港警队高度克制、依法捍卫秩序的做法横加指责。西方一些政客和媒体，就是如此赤裸裸地奉行双重标准，把伪善演绎得淋漓尽致。

德国《经济周刊》前主编斯特凡·巴龙发表文章说，香港执法人员对违法者采取行动时其实是把暴力维持在最低限度，“在美国，这样的骚乱可能早就被镇压了”。巴龙指出，1970年美国发生的“肯特州立大学惨案”和1992年洛杉矶骚乱中使用军队和国民警卫队，都表明美国政府会用何等严厉手段维护公共秩序。

在伪善和双重标准方面，西方政

客还有更多“精彩”表演：面对自己国家种族主义等造成的种种严重人权问题轻描淡写甚至视而不见，却热衷于对别国的所谓人权问题指手画脚。

不难看出，西方一些人口中所谓的“人权”“自由”，远非他们所声称的那般温情和神圣，仅仅是他们行私的借口和工具。他们企图堂而皇之地干涉他国内政，遏制别国发展。近日，又有美国政客公然将香港有关问题与中美贸易谈判挂钩，再次暴露了其打人权牌为自己谋私利的“司马昭之心”。

俄罗斯外交部发言人近日表示，西方国家干涉中国内政不仅指理论意义上的干涉，他们为了遏制中国不择手段。德国《青年世界报》评论说，西方一些人干涉香港事务的目的，是“通过持续激化紧张局势将香港这块曾经的殖民地变为一个永久性乱源：西方殖民统治的伤疤发炎可以阻碍中国的崛起。”

多年来，一些西方势力频频干涉他国内政，造成许多国家政局动荡甚至战火不断、民不聊生。在这些西方政客和媒体心目中，只要可以培植亲西方的政府，可以利用地区乱局牟取各种利益，民众所受的苦和痛都可以视而不见。这，就是这些政客心中的“真恶”。

众所周知，不干涉内政是国际法的基本原则。西方一些人粗暴干涉他国内政，是对国际法和国际规则的肆意践踏。

西方这些政客和媒体的表演，被国际社会看得越来越清楚，成为千夫所指。这样的伎俩，也注定没有市场。

(新华社北京8月22日电)



画中有话

治“闹”

教育部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部等五部门8月20日共同发布《关于完善安全事故处理机制维护学校教育教学秩序的意见》，明确了8种“校闹”行为，要求建立多部门协调配合工作机制，健全学校安全事故预防与处置机制，依法处理学校安全事故纠纷，依法打击“校闹”行为，为学校办学安全托底。

意见突出“预防为先”，强调以保险机制为核心建立多元化的损害赔偿机制，要求学校不得推诿塞责，积极通过协商、调解、诉讼等方式化解纠纷。学校确有责任的，要依法、及时进行伤害赔偿，实现“不闹也赔”。同时，针对实践中“以闹取利”和一些地方无原则“花钱买平安”的状况，意见强调“闹也不赔”，明确禁止不顾法律原则的“花钱买平安”行为。责任明确前，学校不得赔钱息事。新华社发 徐骏 作

这一次，美国“长臂管辖”为何失灵了

■新华社记者 胡冠

7月初被英国海外领地直布罗陀当局扣押的伊朗油轮本月18日离开直布罗陀驶向国际水域。在施压英方谋求继续扣留未果之后，美国国务卿蓬佩奥19日表示，释放伊朗油轮“格蕾丝一号”是“非常不幸”的决定。

本以为盟友会在打压伊朗的关键时刻提供支持，结果多年的“交情”却输给了盟友基于自身利益的盘算。蓬佩奥一句“非常不幸”，难掩其失望，同时也委婉表达了对盟友的不满。

直布罗陀当局于15日宣布释放其扣押的伊朗油轮“格蕾丝一号”。美国哥伦比亚特区联邦地区法院16日紧急发出传票，以该油轮关联伊朗伊斯兰革命卫队为由寻求继续扣押。这一次，美国惯用的“长臂管辖”却失灵了，直布罗陀当局也给出了自己的理由。

在拒绝美方的声明中，直布罗陀当局说，“欧盟对伊朗的制裁与美国制裁存在根本上的不同”。美方先前认定伊斯兰革命卫队是恐怖组织，而声明则指出，直布罗陀、英国乃至欧盟都没有认定伊斯兰革命卫队是恐怖组织。

扣有扣的理由，放也有放的依据。当下，一艘英国油轮被伊朗扣留，双方如陷入以牙还牙的恶性循环，损害的是双方的利益，况且英国面临

“脱欧”乱局，能源是民生关键给养，如此时再刺激伊朗，无疑将加大英国的外交和经济负担。更何况，在伊核协议问题上，英国也并非完全同美国一个鼻孔出气。

灵敏的国际嗅觉和务实主义是英式外交传统。目前，英国首相为“脱欧”设定的时间表已经启动，欧洲在伊核协议存续问题上同美国存在明显分歧，英国此刻对伊朗软化立场有助于缓解紧张局势，容易被解读为“英国在欧美之间的站位稍稍向着欧盟的方向移动一些”，这对英国同欧盟开展脱欧谈判也是有利的。

实际上，把此次美英分歧放在美欧疏离的大背景下审视也不难理解。欧美之间不仅在对伊朗制裁上存在区别，在美方退出气候变化《巴黎协定》、美对欧盟钢铝等产品加征关税等问题上均存有严重分歧。此外，对于美国近来主导建立的所谓维护海湾地区航行安全的“护航联盟”，其欧洲盟国也是应者寥寥。

一直以来，美国习惯于对所谓“对手”挥舞大棒，对盟友颐指气使，把单边主义、霸权主义奉为圭臬，无视国际法和国际规则，频频依据美国国内法打压、制裁外国公司、个人等。然而，越来越多事实表明，无论是美国盟友还是其他国家，在维护本国核心利益问题上，它们越来越不会屈从美国的压力，美国的“长臂管辖”正在丧失市场。

(新华社北京8月20日电)

■新华社评论员

“受够了！香港，不能再乱下去了！”日前，逾47万香港市民冒雨参加“反暴力、救香港”集会，发出反对暴力、呼唤稳定的香港社会主流声音。连日来，爱国爱港的正义力量不断汇聚，正义呼声响彻香江。“反暴力是香港现在最大及唯一的‘一大诉求’”，这是香港工商界知名人士吴光正的由衷感慨；“希望香港尽快恢复安宁”“还我们一个安稳日子”，这是香港市民的热切期盼……字字句句，无不表达着对暴力行径的强烈谴责，彰显了止暴制乱、恢复秩序的民心所向。

两个多月以来，香港反对派和一些激进势力以“反修例”为幌子进行各种激进乱港活动，暴力行为不断升级：从冲击特区立法机关，到包围和冲击中央驻港机构；从围攻警署、暴力袭警，到打砸纵火、地铁堵门、瘫痪机场、围殴旅客和记者……持续不断的暴力行径愈演愈烈，严重影响市民生活，对香港的经济发展造成负面影响。

所谓“和气致祥，乖气致异”，如今的香港，正在经历回归以来最严峻的局面：旅游、餐饮、零售等多个行业受到严重影响，访港旅客数字从7月中开始持续下跌，8月初同比跌幅扩大至31%；失业率上升，第二季度经济增速创10年来新低。特区政府日前发布的报告指出，近期香港社会事件如若持续，将对旅游业及与消费相关的经济活动构成重大干扰，进一步打击经济气氛，损害香港作为国际金融及商业中心的声誉。

创业很不容易，毁业却很简单。香港从一个默默无闻的小渔村发展成享誉世界的现代化大都市，是一代又一代香港同胞用汗水打拼出来的，绝不容许少数激进分子肆意破坏，绝不能让一小撮人的政治图谋绑架香港的今天和未来。止暴制乱、恢复秩序，是一场关乎香港前途命运的“生死战”“保卫战”，退无可退，让无可让，忍无可忍。

稳定香港局势，挺特首、挺警队、护法治是关键所在。行政长官是香港贯彻落实“一国两制”方针政策和基本法的第一责任人，也是特区政府管治团队的核心。修例风波发生以来，林郑月娥行政长官恪尽职守，展现了对香港、对国家的担当。警队是维护香港社会治安的支柱，也是守住社会稳定的屏障。乱局之中，面对穷凶极恶的暴徒，面对一些无良媒体的蓄意抹黑，香港警方在承受巨大压力的情况下，依然坚守岗位、履行职责，理应得到尊重、理解和支持。当此关键时刻，支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政，支持香港警方严正执法，违法暴力行为才能得到坚决制止，香港的法治才能得到有效捍卫。

“同舟共济，患难与共”，“同舟共济，无畏更无惧”，一曲《狮子山下》，唱出700多万港人团结一心、不惧艰险的宝贵品格，也蕴含着香港开创未来的精神密码。一切爱国爱港的人们都勇敢地站出来，共同发出维护法治、抵制暴力的最强音，共同维护香港繁荣稳定大局，“东方之珠”定能驱散阴霾，迎来更加璀璨的明天。

(新华社北京8月21日电)